

## Ucenicii văd pe Isus cel Înviat

Text biblic : Luca 24:13-27,31-31

Versetul de aur

*Atunci li s-au deschis ochii și L-au cunoscut; dar El S-a făcut nevăzut dinaintea lor. Luca 24:31*

## Introducere

Istorisirea lecției de astăzi se termină cu o Revoluție: învierea lui Isus Hristos. Această revoluție a răsturnat puterea morții și a adus posibilitatea unei vieți noi, fără de frică și disperare. Textul nostru începe cu o călătorie spre Emaus a doi dintre ucenicii lui Isus (dar nu dintre cei unsprezece) Ei sunt confuzi și se întreabă ce s-a întâmplat cu trupul lui Isus. Isus li se arată și îi găsește fiind nedumeriți.

## Contextul lecției

## I. Drumul către Emaus (Luca 24:13-16)

## A. Tulburați de moartea lui Isus(v13-14)

Ei încercau să dea sens la tot ceea ce se întâmplase. Au vorbit între ei și s-au gândit la ce s-a întâmplat. Ei nu au înțeles ce sa întâmplat și au încercat să găsească un sens celor întâmplate.

În timp ce ei vorbeau și se întrebau, Isus a venit la ei, dar ei nu L-au recunoscut. Trebuie să fi fost ceva diferit în legătură cu Isus după învierea lui. Maria Magdalena nu l-a recunoscut după înviere (Ioan 20:14). Ucenicii au avut probleme în a-l recunoaște după înviere (Ioan 21:4). Orice ar fi fost diferit la Isus ia împiedicat pe acești doi ucenici să-l recunoască.

## B. Isus se apropie de ei (v15-16)

Faptul că cei doi au fost împiedicați să-l recunoască ar putea însemna fie că Dumnezeu le-a întunecat vederea, sau că aspectul fizic al lui Isus a fost oarecum schimbat față de înainte de înmormântarea lui. O altă posibilitate este că cei doi au fost atât de captivați în conversație încât nu L-au recunoscut pe Isus. Cei doi nu aveau niciun motiv să creadă că cel care sa apropiat de ei poate avea o perspectivă specială cu privire la evenimentele întâmplate. (Mai târziu, alți urmași ai lui Isus nu au reușit să-l recunoască în mijlocul lor Ioan 20:14-15; 21:4).

## II. Plângerea celor doi (Luca 24:17-24)

## A. Disperarea călătorilor (v 17-21)

Ca atotștiutorul Fiul al lui Dumnezeu, Isus cunoștea motivul discuției celor doi călători și tristețea lor (Marcu 2:8). Astfel, întrebarea lui Isus avea scopul de a înceapă o conversație, nu să afle de la ei ce sa întâmplat.

Cleopa a fost surprins că acest călător nu era la curent cu evenimentele din săptămâna precedentă. Isus a învățat la templul din Ierusalim (Luca 21:37). Mulțimile se adunaseră la procesul lui (Luca 23:13-23) și la răstignire (Luca 23:27). Prin urmare, Cleopa a presupus că călătorul era singurul care nu avea nicio idee despre ceea ce se întâmplase în Ierusalim. Dar răspunsul lui Cleopa ar putea fi considerat ca o replică sarcastică. Chiar și un străin care venea la Ierusalim pentru sărbătoarea Paștelui ar fi știut cu siguranță lucrurile care i s-au întâmplat lui Isus.

În mod ironic, persoana care părea a fi străină a fost singura persoană care a înțeles pe deplin evenimentele săptămânii. Cleopa a presupus că străinul era inconștient în cel mai bun caz, chiar ignorant în cel mai rău caz. Cu toate acestea, Cleopa era cel care nu

înțelegea. Ideea unui „profet” sugerează un purtător de cuvânt al lui Dumnezeu. Isus a spus: „Cuvântul pe care îl auziți nu este al Meu, ci al Tatălui care M-a trimis” (Ioan 14:24). Dumnezeu „ne-a vorbit în aceste zile din urmă prin Fiul Său” (Evr. 1:2). Moise a promis că Dumnezeu va ridica un profet ca el (Deut. 18:15).

Isus a fost un profet „puternic în fapte și în cuvânt”. „A fi puternic în fapte” sugerează că Isus a fost Făcător de mari minuni. Într-adevăr, el: a scos demonii, a dat putere schiopilor să meargă, a dat auz surzilor și a înviat morții. „A fi puternic în cuvânt” sugerează că Isus a vorbit cu autoritate. Toate acestea l-L categorisesc ca profet.

Niciun evreu din secolul I nu a anticipat că Mesia lui Dumnezeu ar fi fost condamnat la moarte și răstignit.

## B. Scepticismul lor (v. 22-24)

Cele spuse de femei, au fost confirmate de unii dintre cei care s-au dus la groapă,( Petru și Ioan-Ioan 20:1-10) și au văzut mormântul gol. Cei doi erau confuzi despre toate cele întâmplate.

## III. Străinul vorbește (Luca 24:25-27,30-31)

## A. Isus le deschide mintea (v 25-27)

Isus începe prin a numi pe cei doi ca fiind nepricepuți și zăbavnici (înceți la gândire) pentru faptul că le-a fost greu să înțeleagă ce le-a spus Isus când era cu ei., cu toate că cei doi nu făceau parte dintre cei 12 ucenici, dar au auzit cele spuse de Isus.

## B. Isus mănâncă cu cei doi (v 30-31)

Faptul că Isus le-a relatat texte din VT i-a determinat pe cei doi să-L invite să rămână căci „este spre seară”. După ce s-au curățit, este posibil ca unul dintre ei a fost cel care a servit masa., dar după ce s-au așezat la masă Isus a fost cel care a luat controlul, binecuvântând și frângând pâinea dându-le să mănânce.

Acesta a fost momentul în care cei doi și-au dat seama cine a fost Străinul care era cu ei, dar care acum s-a făcut nevăzut dinaintea lor.

## CONCLUZII:

Revoluția digitală a oferit mari progrese pentru umanitate (exemple: productivitate îmbunătățită, comunicare rapidă).

Călătorii din textul de astăzi au experimentat o „Revoluție” a Învierii care a adus la o transformare personală. Starea lor de întristare a fost transformată când au luat masa cu Domnul cel înviat.

Această transformare le-a adus celor doi călători bucurie, entuziasm și pace, ceea ce înseamnă și o schimbare a priorităților lor. Ei au primit o nouă vedere și li s-a reamintit modul în care Scriptura indica învierea lui Hristos și transformarea rezultată.

Se pune întrebarea: Suntem atenți la modurile în care învierea lui Isus ne poate schimba perspectiva vieții?

**Ce trebuie să memorăm: Învierea lui Isus a adus o transformare. Traiești tu în această transformare?**